

5月15日“中原文化大舞台”活动拉开帷幕,四晚四场大戏,精彩不间断

京剧迷们,家门口的好戏等您来看

□记者 黄佳

本报讯 5月15日19时,传统京剧剧目《凤还巢》在省越调艺术保护传承中心精彩上演,标志着2024年“中原文化大舞台”活动在周口正式启动。

据了解,“中原文化大舞台”是省委宣传部牵头打造的文化惠民品牌,由省委宣传部统筹,每年组织省级院团到各地市进行演出。该活动旨在搭建“导向正确、面向基层、内容生动、群众喜爱、常演常新”的“中原文化大舞台”,真正让优秀剧目演起来、文化场地用起来、文艺工作者动起来、人民群众乐起来、社会主义核心价值观活起来,更好地展现新时代戏剧艺术传承发展的繁荣气象,提升全省演艺市场服务发展能级,让人民群众享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。

本次活动由省委宣传部、省文化和旅游厅主办,河南省京剧艺术中心承办。按照活动安排,5月15日至5月17日,每日19时开始,分别演出传统京剧剧目《凤还巢》《金玉奴》《四郎探母》3部大戏;5月18日19时开始,演出京剧名段专场《三岔口》《卖水》《战马超》。在这4天时间里,每日9时至12时,喜欢京剧的朋友可持身份证到申凤梅艺术中心售票处领取免费票,每日限量100张。

作为河南省唯一的京剧专业表演团体,河南省京剧艺术中心自成立以来,创作出一大批优秀剧目,传统京剧剧目《龙凤呈祥》《野猪林》《秦香莲》《白蛇传》,新编历史剧《刘伯温》《大明按察使》,原创现代京剧剧目《突围·大别山》深受观众好评。③5



排水系统升级改造 接近尾声

5月15日,中心城区府汇街排水系统升级改造工程施工现场一派繁忙景象。据了解,该条道路排水系统升级改造主体工程已经结束,目前正在进行路面回填。

记者 沈湛 摄

前4个月我市各项贷款增加145亿元

贷款增速位居全省第三

□记者 李艳华 通讯员 段歆喆 杨艳

本报讯 5月15日,记者从中国人民银行周口市分行了解到,今年前4个月,全市金融运行稳中有进,信贷结构持续优化,各项存款较年初新增364亿元,各项贷款较年初新增145亿元,贷款增速位居全省第三。

数据显示,截至4月末,全市各项存款余额较年初新增364亿元,增量位居全省第五。各项贷款余额较年初新增145亿元,同比增长14.91%,贷款增速位列全省第三。其中,住户贷款较年初新增84亿元,63.7%的贷款用于居民消费支出;企业贷款较年初新增61亿元,主要流向制造业、基础设施行业。据人民银行周口市分行相关部门负责人介绍,我市存款增量在全省的排名较一季度末上升1个位

次,贷款增量、增速排名分别较一季度末上升3个位次和1个位次,稳中有进的特征非常明显。

信贷投放重点突出。截至4月末,非金融企业及机关团体中长期贷款余额772亿元,比年初增加了55.21亿元,加大了对产业设备更新、技术改造、绿色转型发展等方面的中长期资金支持。其中,制造业贷款余额145亿元,同比增长34.3%。绿色贷款余额139.4亿元,同比增长71.67%。

政策工具效果明显。人民银行周口市分行积极使用各项货币政策工具,引导更多金融资源向重点领域和薄弱环节倾斜。年内累计发放再贷款超11亿元,发放普惠小微支持工具激励金644万元。在政策工具的有力引导下,4月份全市新发放一般贷款、企业贷款加权平均利率分别为4.71%、3.91%,同比下降0.86个百分点和0.72个百分点。③5

应急演练 守护平安



为切实增强全校师生的防震减灾意识,提升师生的应急避险能力,5月15日,周口市六一路小学开展了地震应急疏散演练。此次活动旨在通过模拟地震发生时的情景,让师生熟悉紧急疏散流程,掌握正确的避险自救方法,确保在真实灾害来临时,能迅速、有序、高效地进行安全疏散。

通讯员 郭孟华 摄

陈州街回族街道

打造“便民生活圈” 共建民生“幸福圈”

□记者 韩志刚 通讯员 张晨露

本报讯 川汇区陈州街回族街道以800米至1000米为服务半径,统筹区域内学校、养老院、公园等设施配套,串联若干个社区,构建起群众家门口的“15分钟便民生活圈”。

党建引领,构建“家门口”红色矩阵。陈州街回族街道建立以街道党工委为核心、社区党支部为片区、网格为单元的“三级联动”管理模式,共划分网格166个,配备网格员166名,推动“15分钟便民生活圈”与“党建工作圈”有机融合。围绕“一老一小”,六一社区联合辖区中医院和市直第一幼儿园打造中医馆和托育中心,群众反映良好。

拓展功能,打造“一站式”服务阵地。陈州街回族街道高标准打造集便民服务中心、邻里生活中心、智慧管理中心、老年康乐中心为一体的“一站式”服务阵地,线上线下广征民意,及时解决群众急难愁盼问题,今年以来,累计解决问题274件,协同处理问题64件。

创新举措,提供“全方位”综合服务。陈州街回族街道将人大代表、政协委员、街道议事代表分配到9个社区网格,推进“网格+代表”治理新模式融入基层治理新格局。该街道依托端午节、中秋节等节点,将民俗展演等活动送到群众家门口。今年以来,该街道先后开展特色文体文化活动42场,评选道德人物8名,开展宣讲活动10场,覆盖群体2000余人。③5